



# **Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Općine Postira 2022. - 2025.**

---

**Izveštajno razdoblje: 1. siječnja do 31. prosinca 2023.  
Nositelj izrade: Općina Postira**

---

**NARUČITELJ**

**Općina Postira**  
Polježice 2, 21410 Postira  
www.opcina-postira.hr  
info@opcina-postira.hr  
+385 (0)21 632 133

**IZRAĐIVAČ**

**Poduzetnički centar Aktiva d.o.o.**  
za lokalni razvoj i poticanje poduzetništva  
www.poduzetnickicentar-aktiva.com  
pc.aktiva@gmail.com

---

Veljača, 2024.

## 1. UVOD

Općina Postira izrađuje Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa za 2023. godinu (u daljnjem tekstu navedeno kao godišnje izvješće) za razdoblje od 2021. do 2025. godine. Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa odnosi se na provedbu mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata iz kratkoročnih akata strateškog planiranja u 2022. godini. Temelj za izradu godišnjeg izvješća je Provedbeni program Općine Postira za razdoblje 2022. – 2025. godine koji je donio načelnik Općine Postira, dana 29. prosinca 2021. godine.

Sukladno obvezama definiranim Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17) i Uredbom o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, br. 89/18) jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave (dalje u tekstu: JLP(R)S) određena je obveza izrade godišnjih izvješća o provedbi Provedbenih programa za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca svake godine (u nastavku: izvještajno razdoblje).

Sadržaj godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te detaljne tehničke i metodološke upute za njegovo popunjavanje utvrđuje Priručnik o strateškom planiranju, a uloga lokalnog koordinatora razvoja općine jest pravovremeno prikupljanje i obrada informacija i podataka za pripremu polugodišnjih i godišnjih izvještaja koja se u definiranim rokovima dostavljaju nadležnim tijelima. Rok za godišnje izvješće je 15. veljače tekuće godine za prethodnu godinu.

## 2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Prioriteti djelovanja općine Postira u ovom mandatnom razdoblju odgovaraju strateškim ciljevima razvoja definiranih Strateškim razvojnim programom Općine Postira od 2020. do 2027. godine, a koji su potom usklađeni s razvojnim ciljevima Europske Unije:

- (1) Promicanje modernog i pametnog gospodarskog okruženja
- (2) Razvoj i jačanje prometnih i digitalnih mreža
- (3) Promicanje kvalitetnog zapošljavanja, obrazovanja i socijalne uključenosti
- (4) Promicanje održivog i integriranog razvoja i novih sadržaja

Sukladno definiranim prioritetima, definirane su i mjere, kao skup međusobno povezanih aktivnosti i projekata kojom se izravno ili neizravno ostvaruje posebni cilj utvrđen u planu razvoja JLP(R)S. U nastavku donosimo pregled svih 12 mjera predviđenih ovim provedbenim



programom, zajedno s kratkim osvrtom na svrhu mjere, ključne aktivnosti, planirane i ostvarene pokazatelje, rok ostvarenja, status provedbe, ukupnu vrijednost, do sada utrošena sredstva i druge relevantne podatke.

## 2.1. Analiza statusa provedbe mjera

U ovom dijelu godišnjeg izvješća o implementaciji provedbenog programa općine Postira donosimo pregled statusa svake pojedine mjere definirane navedenim programom, uz kratak osvrt na stanje provedbe. Ovakav pristup omogućava jednostavan, jasan i obuhvatan uvid u stvarno stanje implementacije provedbenog programa na razini godine, ali i kumulativno na razini cijelog razdoblja provedbe provedbenog programa.

### Mjera 1. Prostorno i urbanističko planiranje

<b>SVRHA MJERE</b>	Usklađivanje i povezivanje prostornog i razvojnog planiranja		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Izrada prostorno - planske dokumentacije		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
Broj usvojenih planova	6	6	6
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>		270.754,53 EUR	
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>		67.688,63 EUR	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>		37.946,73 EUR	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>		53.882,14 EUR	
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>		33,92%	
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 102: Komunalna infrastruktura AKTIVNOST A102005: Prostorno planiranje		

U ovom izvještajnom razdoblju, II. izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja Postira-centar / UPU 1 su naručene, a postupak ocjene potrebe strateške procjene utjecaja na okoliš za II. izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja Postira-centar (UPU 1) je pokrenut. Ovo je učinjeno u suradnji s Upravnim odjelom za zaštitu okoliša, komunalne poslove, infrastrukturu i investicije Splitsko-dalmatinske županije. Razlog za to je usklađivanje Plana sa III. Izmjenama i dopunama PPUO Postira, pregled odredbi Plana koje se odnose na uvjete gradnje planirane prometne mreže te prenamjene površine planirane za dom za starije osobe u zelenu površinu. Izmjene Plana su fokusirane na izmjenju dijela odredbi za provedbu koje se odnose na uvjete gradnje i druge normative za gradnju, radi postizanja međusobne



usklađenosti planova. Izmjenama Plana će se također stvoriti preduvjeti za realizaciju pojedinih stambenih, gospodarskih i infrastrukturnih razvojnih projekata Općine Postira te će omogućiti razmatranje i integraciju pojedinačnih inicijativa javnopravnih tijela, pravnih i fizičkih osoba u Plan. U procesu Ocjene potrebe strateške procjene utvrđeno je da II. Izmjene i dopune UPU-a Postira-centar neće imati značajan negativni utjecaj na sastavnice okoliša i bit će prihvatljive za ekološku mrežu. Stoga, nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu, niti provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš. Također je donesena Odluka o donošenju II. Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja Postira - Istok: Crna i Bila Ploča – Mala Lozna.

Općinski načelnik donio je Plan upravljanja pomorskim dobrom za 2023. godinu, kojim se utvrđuju sadržaj redovnog upravljanja pomorskim dobrom, sredstva za upravljanje pomorskim dobrom, popis djelatnosti koje se mogu obavljati na pomorskom dobru na području Općine Postira kao i mikrolokacije za obavljanje propisanih djelatnosti. U provedenom javnom savjetovanju nije zaprimljena nijedna primjedba ili komentar.

Dakle, mjera 1. Prostorno i urbanističko planiranje provodi se u skladu s predviđenom dinamikom provedbe. U kontekstu financijske implementacije mjere, utrošena je tek trećina planiranih sredstava.



## Mjera 2. Komunalno gospodarstvo

<b>SVRHA MJERE</b>	Poboljšanje kvalitete života i dostupnosti javnih usluga kroz ulaganja u društvenu i komunalnu infrastrukturu i usluge što uključuje, ali nije limitirano na plaže, luke, javne površine, groblja, rasvjetu i drugo. Stvaranje preduvjeta za uspješan razvoj gospodarstva i drugih komplementarnih sadržaja.		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	održavanje javne rasvjete uređenje i stavljanje u funkciju Kuće hrapoćuše izdavanje građevinske dozvole, uređenje plaže Vrilo, održavanje postojećih plaža i luka Održavanje vodovoda i odvodnje održavanje javnih površina održavanje groblja pružanje drugih javnih usluga		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
udio naseljenih dijelova pokrivenih javnom rasvjetom	95%	100%	98
broj kulturnih centara	0	1	1
površina uređenih javnih površina (ha)	1	2	2
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	1.553.454,11 EUR		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>	402.150,11 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>	469.776,60 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>	357.992,68 EUR		
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>	53,29%		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 102: Komunalna infrastruktura</b> AKTIVNOST A102004: Održavanje postojeće i izgradnja nove javne rasvjete AKTIVNOST A102006: Tek. održavanje postojećih obj., režijski troškovi ili izgradnja novih obj. AKTIVNOST A102007: Održavanje luka, plaža i obalnog pojasa AKTIVNOST A102008: Održavanje vodovoda i kanalizacije, i izgradnja nove AKTIVNOST A102009: Održavanje parkova, nasada i ostalih javnih površina AKTIVNOST A102010: Održavanje groblja Postira i Dol <b>PROGRAM 103: Komunalni poslovi</b> AKTIVNOST A103010: Pogrebne usluge		



U ovom izvještajnom razdoblju, provedba mjere 2. Komunalno gospodarstvo odvija se planiranom dinamikom, sukladno mogućnostima općinskog proračuna te prioritetima u komunalnom održavanju i izgradnji komunalne infrastrukture.

Putem Programa sufinanciranja projekata na pomorskom dobru u 2023. godini, Splitsko-dalmatinska županija je pružila podršku Općini Postira u izradi projektne dokumentacije za uređenje zapadnog dijela obalnog pojasa u uvali Trstena. Konkretno, unutar dodijeljene koncesije na pomorskom dobru, izgrađena je nova javna plaža Punta Vrilo s radovima vrijednim 1.700.000,00 EUR. Također, na predjelu Strančica uređen je novi javni parking, a postavlja se i javna rasvjeta na istom mjestu, uz sadnju 25 stabala kostela. Osim toga, parking ispod nogometnog igrališta je uređen s postavljanjem tamponskog sloja.

Završena je i prva faza izgradnje crpne stanice, uređenja šetnice i tlačnog cjevovoda na predjelu Vrilo, s planiranim nastavkom radova nakon ljeta. Pločnik ispred bivše cvjećarne i prolaz do Paranjegota kale popločani su kamenom. Na tržnici su postavljene rolete s ciljem produženja radnog vremena izvan sezone. Ishođena je dozvola za vodospremu Glavica s pripadajućom infrastrukturom, što će doprinijeti rješavanju problema vodoopskrbe i fekalne odvodnje u područjima Lovrna i Put Marjona.

Betonirani su poljski putevi i izvršene manje komunalne intervencije. Planira se i uređenje parkirališta pored groblja u Dolu, poboljšanje oborinske odvodnje u ulici Molo Lozna II te betoniranje posljednjeg makadamskog dijela ceste u Strančici. U Dolu, završeni su radovi na izgradnji novog korita potoka iza trafostanice na Dolcu.

U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je nešto više od pola planiranog budžeta, što još jednom ukazuje na to kako se mjera provodi u skladu s planiranim u provedbenom programu.



### Mjera 3. Odgoj i obrazovanje

<b>SVRHA MJERE</b>	Poboljšanje uvjeta za učenje i kvalitete rada osnovnoškolske ustanove kroz sufinanciranje redovnog poslovanja škole te podršku studentima i učenicima u obrazovanju kroz stipendije		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Sufinanciranje redovnog rada osnovnoškolske ustanove Subvencije i stipendije u obrazovanju		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
Ukupan broj učenika	143	147	133
Broj dodijeljenih stipendija	29	32	23
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	127.015,73 EUR		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>	30.924,42 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>	34.383,20 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>	34.653,68 EUR		
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>	54,35%		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 104: Razna sufinanciranja i pomoći iz proračuna u svrhu poboljšanja uvjeta života ATIVNOST A104012: Sufinanciranje školstva ATIVNOST A104023: Stipendije i školarine i ostale pomoći školskoj djeci		

Sufinanciranje školstva se odvija ustaljenom dinamikom te je provedba ove mjere u tijeku. Projekt dogradnje osnovne škole i izgradnja školske sportske dvorane obuhvaća proširenje osnovne škole kako bi se stvorile dvije dodatne učionice s ciljem organizacije nastave u jednoj smjeni, te izgradnju sportske dvorane koja će biti povezana s toplom vezom sa školom. Važno je naglasiti da prema normativima Ministarstva znanosti i obrazovanja, dvorana može biti samo jednodijelna. Dimenzije sportskih terena su već zadane normativima ovisno o broju učenika, što znači da ova dvorana neće biti prikladna za službena sportska natjecanja u nekim timskim sportovima poput futsala i rukometa. Primarno će služiti školskim potrebama, a tek nakon toga za rekreaciju i eventualnu komercijalnu upotrebu.

Projekt sadrži tri vizualna rješenja za dvoranu, a nakon što komisija za urbanizam razmotri primjedbe i sugestije, odabrat će najbolje rješenje ili dati dodatne smjernice projektantu. Očekuje se da će glavni projekt biti završen do 30. lipnja 2024. godine kako bi Općina Postira osigurala odobrenje za financiranje proširenja osnovne škole i izgradnje školske sportske dvorane.





Projekt naziva "S ribom mogu sve" je uspješno dovršen u suradnji između OŠ Vladimira Nazora iz Postira i Srednje škole Brač iz Supetra. Prijavili su projekt na natječaj FLAG-a Brač-Mjera 2.2., koji se odnosi na poticanje različitih aspekata društvenih, kulturnih, gospodarskih, obrazovnih, stručnih i drugih aktivnosti vezanih uz valorizaciju, očuvanje i održivo korištenje resursa društva, gospodarstva, okoliša, bioraznolikosti te prirodnih vrijednosti prostora. Odobrena su im sredstva u iznosu od 179.344,96 HRK. Projekt se fokusira na poticanje konzumacije ribljih proizvoda među djecom i mladima, a dobio je priznanje "Održivi otok" na Konferenciji o održivom razvoju otoka i digitalnoj transformaciji u turizmu pod nazivom Green energy islands #BOL100.

U ovom izvještajnom razdoblju, Općina Postira usvojila je pravilnik o načinu i uvjetima stipendiranja srednjoškolskih učenika i studenata. Pravilnik određuje uvjete i način dodjele stipendija, koje su namijenjene darovitim učenicima i studentima, učenicima i studentima iz socijalno ugroženih obitelji, polaznicima smjera "Klesarski tehničar" Klesarske škole u Pučišćima, studentima koji pohađaju studij ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja, studentima iz obitelji s 4 i više djece te studentima poslijediplomskih studija. Natječaj za dodjelu stipendija učenicima i studentima raspisan je u drugoj polovici godine, te su dodijeljene ukupno 23 stipendije.

Kao i prethodnih pet godina, i u 2023. godini, općina je sufinancirala radne bilježnice i likovne mape svih razreda Osnovne škole "Vladimir Nazor" Postira, a koji imaju prebivalište na području Općine Postira, dok udžbenike za sve učenike osnovnih škola na području Republike Hrvatske financira Ministarstvo znanosti i obrazovanja.

U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je nešto više od pola planiranog budžeta, što dodatno ukazuje na to kako se mjera provodi u skladu s planiranim u provedbenom programu.



## Mjera 4. Briga o djeci

<b>SVRHA MJERE</b>	Unapređenje ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja kroz ulaganje u redovno poslovanje dječjeg vrtića Grdelin te jačanje ljudskih kapaciteta zaposlenika		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Redovno poslovanje dječjeg vrtića		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
broj djece korisnika usluga ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja	74	77	76
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	1.036.955,33 EUR		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>	258.054,29 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>	288.530,42 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>	210.808,50 EUR		
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>	48,15%		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 201: Predškolski odgoj</b> AKTIVNOST A201001: Stručno osoblje predškolske ustanove AKTIVNOST A201002: Odgojno obrazovna djelatnost i briga i skrb o djeci AKTIVNOST A201003: Opremanje i održavanje zgrade i okoliša		

Općina Postira prijavila se na Javni poziv Središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade, koji je bio usmjeren prema financijskoj potpori za održavanje i razvoj predškolske djelatnosti u 2023. godini. Odluka o raspodjeli financijskih sredstava općinama Republike Hrvatske službeno je objavljena, a Općina Postira je jedna od JLS-ova koja je dobila sredstva. Dio odobrenih sredstava bio je namijenjen oslobađanju svih korisnika Dječjeg vrtića "Grdelin" u Postirama od plaćanja usluge vrtića tijekom određenog perioda godine.

Prema statistici Ministarstva znanosti i obrazovanja, Općina Postira se ističe kao jedna od vodećih u Republici Hrvatskoj po izdvajanju proračunskih sredstava za predškolski odgoj, s udjelom od više od 30 posto u izvornom proračunu. Izdvajanje sredstava za predškolski odgoj i obrazovanje uvijek je prepoznato kao važno i korisno ulaganje.

U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je gotovo pola planiranog budžeta, što upućuje na to kako se mjera provodi u skladu s planiranim u provedbenom programu.



## Mjera 5. Socijalna skrb

<b>SVRHA MJERE</b>	Osiguranje boljeg životnog standarda stanovništva, smanjenje nejednakosti, osiguranje bolje skrbi o starijim i nemoćnim osobama, ublažavanje posljedica socijalne ugroženosti		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Izrada programa socijalne skrbi Usvajanje programa socijalne skrbi Zaprimanje pismenih zahtjeva korisnika Donošenje odluke o dodjeli sredstava Isplata sredstava		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
broj dodijeljenih socijalnih potpora	5	7	6
broj domova za starije	0	1	0
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	1.282.102,33 EUR		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>	421.328,56 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>	20.900,81 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>	20.308,62 EUR		
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>	3,21%		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 104: Razna sufinanciranja i pomoći iz proračuna u svrhu poboljšanja uvjeta života</b> AKTIVNOST A104010: Socijalna skrb i razne pomoći stanovništvu u stanovanju i slično AKTIVNOST A104022: Obitelj i djeca, roditeljske naknade i slično AKTIVNOST A104024: Dom za starije		

Općina Postira, posvećena podršci svojim građanima, pruža raznovrsne potpore s ciljem unapređenja života lokalne zajednice, a u kontekstu mjere 5. Socijalna skrb. Pomoć obiteljima i kućanstvima obuhvaća različite vidove financijske podrške, čime se olakšava svakodnevno funkcioniranje obitelji te ublažava socioekonomske izazove. Porodiljne naknade pružaju podršku mladim obiteljima, potičući roditeljsku skrb i omogućujući optimalne uvjete za rast i razvoj novorođenčadi.

O drugim potporama, primjerice onih usmjerenih učenicima i studentima, izvještavali smo kod predstavljanja rezultata ostalih mjera. Sve ove potpore svjedoče o predanosti Općine Postira poboljšanju života svojih građana te o njezinoj brizi za obitelji, obrazovanje i socijalnu pravdu.



U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je tek nešto više od 3% predviđenog budžeta. Najznačajniji troškovi još nisu nastali, u ovom kao ni u prethodnom izvještajnom razdoblju, a koji se odnose na projekt izgradnje doma za starije.



## Mjera 6. Primarna zdravstvena zaštita

<b>SVRHA MJERE</b>	Osiguranje bolje kvalitete i dostupnosti zdravstvenih usluga žiteljima općine Postira		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Podrška učinkovitosti zdravstvenog sustava u općini i na otoku		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
broj dodijeljenih potpora zdravstvu	0	3	3
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>		53.620,01 EUR	
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>		13.405,00 EUR	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>		19.689,52 EUR	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>		9.207,90 EUR	
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>		53,89%	
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	PROGRAM 104: Razna sufinanciranja i pomoći iz proračuna u svrhu poboljšanja uvjeta života AKTIVNOST A104018: Sufinanciranje zdravstva i Crvenog križa		

Mjera 6. Primarna zdravstvena zaštita se provodi u skladu s provedbenim programom. Ostvaren je i nadmašen zacrtani pokazatelj broja dodijeljenih potpora zdravstvu, što znači da je u drugoj godini provedbenog programa ostvaren zacrtani plan za čitavo razdoblje implementacije ovog programa. U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je nešto više od pola planiranog iznosa, što još jednom pokazuje kako se ova mjera provodi u skladu s planom.



## Mjera 7. Kultura, tjelesna kultura i sport

<b>SVRHA MJERE</b>	Sponsoriranje opće - društveno korisnih aktivnosti kao i pokroviteljstvo manifestacija u kulturi, sportu i obrazovanju, te drugih događanja od općinskog interesa		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Podrška razvoju civilnog društva kroz izradu i implementaciju programa javnih potreba u kulturi i sportu Revitalizacija arheološkog nalazišta Mirje i Lovrečina Izrada idejnog projekta, izrada prateće dokumentacije, izgradnja, rekonstrukcija i/ili opremanje društvenog doma u Postirima Izgradnja sportskih terena i dvorane Podrška redovnom poslovanju knjižnice		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
broj organizacija kojima je pružena podrška u radu i provedbi programa i projekata	5	10	8
broj revitaliziranih arheoloških nalazišta	0	1	0
broj društvenih domova	0	1	0
broj izgrađenih i u funkciju stavljenih sportskih centara	0	1	1
broj članova knjižnice	392	400	450
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	520.875,97 EUR		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>	117.925,54 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>	208.932,31 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>	105.587,95 EUR		
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>	60,38%		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 104: Razna sufinanciranja i pomoći iz proračuna u svrhu poboljšanja uvjeta života</b> AKTIVNOST A104011: Sufinanciranje udruga AKTIVNOST A104013: Unaprijeđenje kulture AKTIVNOST A104016: Pomoći i sufinanciranja vjerske zajednice Župe Postira AKTIVNOST A104017: Unaprijeđenje i sufinanciranje športa <b>PROGRAM 301: Knjižničarstvo</b> AKTIVNOST A30101: Obavljanje stručne knjižničarske djelatnosti AKTIVNOST A30103: Nabavka i održavanje knjiga		



Općina Postira ostvarila je značajnu potporu od Splitsko-dalmatinske županije putem Programa sufinanciranja razvojnih projekata u turizmu za 2023. godinu. Ova financijska potpora koja je iznosila 50% troškova, omogućila je realizaciju ključnih projekata usmjerenih na interpretacijski centar "Kuća Hrapoćuše". Ovaj projekt, započet prije desetak godina, bio je rezultat entuzijazma pojedinaca i podrške lokalne zajednice. Kuća Hrapoćuše, nekada ruševina u centru Dola, danas se oblikuje u interpretativni centar koji ne samo da čuva kulturnu baštinu torte Hrapoćuše, već i prikazuje život u tom području kroz godine. Volonterski rad, financijska potpora Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, Općine Postira te Splitsko-dalmatinske županije, doprinijeli su obnovi kuće i ostvarenju postavljenih ciljeva. Trenutno su u tijeku radovi na projektiranju stalnog postava, grafičkom dizajnu, produkt dizajnu te izradi muzejskih smjernica, dok se iduće godine planira uređenje okoliša oko same kuće.

Dodatno, Ministarstvo za regionalni razvoj i fondove EU dodijelilo je sredstva udruzi Hrapoćuša za obnovu kamenih košnica. Ovaj projekt, sufinanciran već drugu godinu zaredom, ima za cilj revitalizaciju kulturne baštine, očuvanje suhozida i promicanje bogate tradicije otoka Brača. Osim obnove košnica, udruga je postavila i pčelinje košnice kako bi oživjela izvornu funkciju Čelinjoka, a planira se daljnje praćenje ponašanja pčela i moguće proširenje projekta.

Konačno, Općina Postira je usvojila Program javnih potreba u sportu za 2024. godinu, a sredstva iz proračuna odvojena su za podršku pojedinim sportskim klubovima prema njihovim pismenim zahtjevima. Ova inicijativa pridonosi poticanju sportskih aktivnosti i razvoju sportske zajednice u Općini Postira. U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je nešto više od 60% planiranog budžeta, te je i u tom smislu provedba mjere sukladna planiranom, uz manja odstupanja.



## Mjera 8. Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša

<b>SVRHA MJERE</b>	Razvoj učinkovitog sustava gospodarenja otpadom na području općine s ciljem sprječavanja i poduzimanja mjera u svrhu zaštite svih sastavnica okoliša		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	Nabava spremnika za odvojeno prikupljanje otpada Uređenje zelenih otoka Edukacija građana o važnosti odvojenog prikupljanja otpada Skupljanje i odvoz smeća Renta za korištenje odlagališta „Kupinovca“ Usluge deratizacije		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
količina miješanog komunalnog otpada odloženog na odlagalište (t)	276,14	270	302
Količina odvojeno prikupljenog komunalnog otpada	11,72	19	31,5
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>	270.223,64 EUR		
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>	76.713,78 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>	43.115,62 EUR		
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>	54.981,27 EUR		
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>	36,30%		
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 103: Komunalni poslovi</b> AKTVNOST A103009: Svi komunalni poslovi na deponiranju i odvozu smeća i održavanja deponija AKTVNOST A103011: Ekologija i zaštita okoliša (...)		

Općina Postira u suradnji s Mjesnim odborom Dol donijela je odluku o uklanjanju kontejnera za glomazni otpad na lokaciji "Tunel", uz istovremeno saniranje cijelog prostora. U sklopu planova, razmatra se i projektiranje crpne stanice za potrebe Vodovoda Brač. Mještanima Dola za odlaganje glomaznog otpada, poput namještaja i druge opreme, na raspolaganju je kontejner na deponiju u Postirima.

Količina prikupljenog miješanog komunalnog otpada u općini Postira značajno je porasla i to za više od 9% u odnosu na polaznu godinu implementacije ovog provedbenog programa, što nije u skladu s planiranim. S druge strane, količina odvojeno prikupljenog otpada također je značajno porasla, te su planirani pokazatelji premašeni već u prvoj godini implementacije provedbenog programa, a ostvarena vrijednost značajno je veća i od one planirane za





posljednju godinu implementacije provedbenog programa - odvojeno je prikupljeno 31,5 tona otpada u odnosu na planiranih 19 u 2025. godini.

U financijskom smislu, utrošeno je tek 36,30% od planiranog budžeta za provedbu mjere 8. Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša.



## Mjera 9. Protupožarna i civilna zaštita

SVRHA MJERE	Podrška sustavu protupožarne i civilne zaštite radi jačanja stabilnosti i otpornosti općine		
KLJUČNE AKTIVNOSTI	Razvoj učinkovitog sustava civilne zaštite Podrška redovitom djelovanju vatrogasnog društva Podrška redovitom djelovanju Crvenog križa		
ROK PROVEDBE MJERE	Svibanj, 2025.		
STATUS PROVEDBE MJERE	U TIJEKU		
POKAZATELJ(I) REZULTATA	POČETNA VRIJEDNOST 2021	CILJANA VRIJEDNOST 2025	OSTVARENA VRIJEDNOST 2023
broj pripadnika sustava civilne zaštite na području općine	13	15	13
PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE		172.539,65 EUR	
PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.		43.134,91 EUR	
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023		80.324,24 EUR	
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022		47.787,53 EUR	
DO SADA REALIZIRANO (%)		74,25%	
PROGRAM U PRORAČUNU	PROGRAM 104: Razna sufinanciranja i pomoći iz proračuna u svrhu poboljšanja uvjeta života AKTIVNOST A104014: Protupožarna zaštita AKTIVNOST A104021: Civilna zaštita i službe spašavanja		

Općina Postira je donijela i uskladila sve dokumente i planove koji reguliraju zaštitu od požara na svom području. Kroz Proračun za 2023. godinu, Općina Postira je provodila financiranje vatrogastva sukladno odredbama članka 43. i 45. Zakona o vatrogastvu. U izvještajnom razdoblju, Općinsko vijeće Općine Postira usvojilo je Godišnji plan razvoja Sustava civilne zaštite na području Općine Postira za 2023. godinu, koji obuhvaća financijske učinke za trogodišnje razdoblje (Službeni glasnik Općine Postira, br. 01/2023). Navedenim planom valoriziraju se, među ostalim, operativne snage vatrogastva.

U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je nešto više sredstava nego je bilo planirano za ovo izvještajno razdoblje zbog povećanja izvršenja proračuna, a temeljem Zakona o vatrogastvu (3,9% od nenamjenskih prihoda).



## Mjera 10. Promet i održavanje javnih prometnica

<b>SVRHA MJERE</b>	Priprema, projektiranje, izgradnja, rekonstrukcija i modernizacija cesta koje su od bitnog značaja za razvitak općine te jačanje prometnog sustava i povezanosti općine		
<b>KLJUČNE AKTIVNOSTI</b>	održavanje postojećih cesta i ulica uređenje nerazvrstane ceste Lovrečina izrada projektne dokumentacije, ishodovanje potrebnih dozvola, uređenje nerazvrstane ceste Mala Lozna		
<b>ROK PROVEDBE MJERE</b>	Svibanj, 2025.		
<b>STATUS PROVEDBE MJERE</b>	U TIJEKU		
<b>POKAZATELJ(I) REZULTATA</b>	<b>POČETNA VRIJEDNOST 2021</b>	<b>CILJANA VRIJEDNOST 2025</b>	<b>OSTVARENA VRIJEDNOST 2023</b>
duljina uređenih i/ili izgrađenih cesta (km)	41,13	50	41,13
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE</b>		1.324.308,19 EUR	
<b>PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.</b>		354.635,35 EUR	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023</b>		90.258,39 EUR	
<b>UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022</b>		442.971,69 EUR	
<b>DO SADA REALIZIRANO (%)</b>		40,26%	
<b>PROGRAM U PRORAČUNU</b>	<b>PROGRAM 102: Komunalna infrastruktura</b> AKTIVNOST A102003: Održavanje postojećih cesta, parkinga, trotoara, šetnica i izgradnja novih Nerazvrstana cesta Lovrečina Nerazvrstana cesta Mala Lozna		

Općina Postira je tijekom prošlog izvještajnog razdoblja pribavila zemljište nasuprot groblja s namjerom izgradnje parkirališta. Provedeni su radovi tamponiranja, a očekuju se i aktivnosti označavanja, sadnje zelenila, postavljanja ograde te ukrašavanja prostora. Kapacitet parkirališta predviđen je za otprilike sedamdesetak manjih vozila i autobusa.

Općina Postira kontinuirano ulaže u razvoj prometne infrastrukture na svom području. Dakle, mjera 10. Promet i održavanje javnih prometnica provodi se u skladu s planiranom dinamikom. To potvrđuju i financijski podatci o utrošenim sredstvima, koji pokazuju kako općina Postira u ovom izvještajnom razdoblju nije premašila planirani budžet za provedbu ove mjere.



## Mjera 11. Gospodarski razvoj

SVRHA MJERE	Podrška razvoju gospodarstva		
KLJUČNE AKTIVNOSTI	Digitalizacija i modernizacija turističke agro ponude Poticanje razvoja turizma i promocije turističkih resursa		
ROK PROVEDBE MJERE	Svibanj, 2025.		
STATUS PROVEDBE MJERE	U TIJEKU		
POKAZATELJ(I) REZULTATA	POČETNA VRIJEDNOST 2021	CILJANA VRIJEDNOST 2025	OSTVARENA VRIJEDNOST 2023
broj dodijeljenih potpora gospodarstvenicima	0	10	0
ukupan broj turističkih noćenja	107987	125000	208049
PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE	193.509,85 EUR		
PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.	49.372,89 EUR		
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023	105.211,89 EUR		
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022	82.893,61 EUR		
DO SADA REALIZIRANO (%)	97,21%		
PROGRAM U PRORAČUNU	PROGRAM 104: Razna sufinanciranja i pomoći iz proračuna u svrhu poboljšanja uvjeta života AKTIVNOST A104015: Unaprijeđenje poljoprivrede AKTIVNOST A104019: Sufinanciranje javnih poduzeća - subvencije AKTIVNOST A104020: Unaprijeđenje turizma i poboljšanje turističke ponude		

Ukupan broj noćenja tijekom druge godine implementacije provedbenog programa iznosi čak 208049, što daleko premašuje očekivano ostvarenje pokazatelja za 2023. godinu, ali i očekivane pokazatelje na razini cijelog razdoblja implementacije provedbenog programa. Turistička zajednica općine Postira nastavila je s provedbom brojnih aktivnosti i događanja, u i van turističke sezone.

Podršku turističkom razvoju daju i značajnija financijska ulaganja Općine Postira, koja su od početak implementacije ovog provedenog programa gotovo premašila ukupni planirani budžet od 193.509,85 EUR. U tom smislu, a s obzirom da je već potrošeno 97,2% planiranog budžeta, potrebno je revidirati postojeće planove u kontekstu ove mjere i prilagoditi ih izmjenama koje su se dogodile i koje će se tek dogoditi.



## Mjera 12. Lokalna uprava i administracija

SVRHA MJERE	Bolje i učinkovitije funkcioniranje lokalne samouprave		
KLJUČNE AKTIVNOSTI	Financiranje redovne djelatnosti općine		
ROK PROVEDBE MJERE	Svibanj, 2025.		
STATUS PROVEDBE MJERE	U TIJEKU		
POKAZATELJ(I) REZULTATA	POČETNA VRIJEDNOST 2021	CILJANA VRIJEDNOST 2025	OSTVARENA VRIJEDNOST 2023
Broj općih akata	520	550	525
PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE		1.148.835,35 EUR	
PROCJENJENI TROŠAK PROVEDBE U 2023.		284.783,33 EUR	
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2023		301.501,73 EUR	
UTROŠENA PRORAČUNSKA SREDSTVA 2022		323.752,38 EUR	
DO SADA REALIZIRANO (%)		54,43%	
PROGRAM U PRORAČUNU	PROGRAM 101: Akti iz djelokruga tijela AKTIVNOST A101001: Predstavnička i izv. tijela AKTIVNOST A101002: Svi administrativni, upravni i računovodstveni poslovi		

U cilju unapređenja organizacije rada i efikasnijeg funkcioniranja, donesene su II. Izmjene i dopune pravilnika o unutarnjem redu Jedinostvenog upravnog odjela Općine Postira, uključujući i detaljnu sistematizaciju. Ovom promjenom, pravilnik će biti ažuriran i prilagođen trenutnim potrebama i standardima rada. Također, usvojen je Plan prijma u službu za 2024. godinu, koji predstavlja smjernice za prijem novih zaposlenika, uzimajući u obzir potrebe i zahtjeve odjela. Kroz ovakav plan, Općina Postira stvara okvir za optimalno upravljanje ljudskim resursima, osiguravajući da tim bude dovoljno snažan i kompetentan kako bi odgovorio na izazove i zadatke u narednoj godini.

U skladu s odredbama Zakona o proračunu („Narodne novine“ broj 144/21) koje se odnose na izradu proračuna, Smjernicama i uputama Ministarstva financija za izradu Proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za razdoblje od 2024. do 2026. godine te vlastitih procjena pojedinih prihoda i rashoda koje se temelje na izvršavanju proračuna općine u 2022. godini, Općina Postira izradila je Proračun Općine Postira za 2024. godinu i projekcije za 2025. i 2026. godinu. Očekivani prihodi Općine Postira za 2024. godinu planirani su u iznosu od 1.949.288,00 eura. Od tog iznosa, planirani prihodi poslovanja iznose 1.923.628,00 eura, dok se planirani prihodi od prodaje nefinancijske imovine procjenjuju na 25.660,00 eura. S druge strane, planirani rashodi Općine Postira za isto razdoblje iznose 1.968.250,00 eura. Unutar tog iznosa, rashodi poslovanja planirani su u visini od 1.251.850,00 eura, dok su rashodi za nabavu nefinancijske imovine procijenjeni na 716.400,00 eura. Očekuje se da će negativna razlika od 18.962,00 eura biti pokrivena pozitivnim prijenosom iz prethodnih godina.



Izrađeni su i usvojeni Program gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture u 2024. godini, Program održavanja komunalne infrastrukture na području Općine Postira u 2024. godini, Program javnih potreba u kulturi Općine Postira u 2024. godini, Program javnih potreba u sportu Općine Postira u 2024. godini, Program socijalne skrbi Općine Postira za 2024. godinu.

Općina Postira zadržava smjer planiran za 2024. godinu, koji slijedi prethodne godine. Planirane investicije uključuju niz projekata, među kojima su uređenje okoliša Kuće hrapoćuše, poboljšanje postojećih poljskih puteva, započinjanje izgradnje sale za ispraćaj u Dolu, uređenje obalnog pojasa Trstena, izgradnja šetnice i kanalizacije u Punta Vrilu, postavljanje crpne stanice u Vrilu, radovi na nerazvrstanoj cesti Mala Lozna, uređenje parkirališta u Dolu, unaprjeđenje sanitarnog čvora u osnovnoj školi te projektiranje školske sportske dvorane i dogradnje škole. Ovim planom Općina Postira nastoji unaprijediti infrastrukturu, pridonijeti lokalnom razvoju i poboljšati kvalitetu života svojih građana.

Ovome valja nadodati i to kako je Općina Postira od Instituta za javne financije i u ovom izvještajnom razdoblju zadržala ocjenu 5 za proračunsku transparentnost. U kontekstu financijske implementacije ove mjere, utrošeno je nešto više od pola planiranog iznosa, što još jednom pokazuje kako se ova mjera provodi u skladu s planom.



## 2.2. Podaci o proračunskim sredstvima

Provedbenim programom je utvrđen i indikativni financijski okvir za provedbu pojedine mjere, na način da je za pojedinu mjeru procijenjen trošak provedbe te su navedene stavke u proračunu jedinice lokalne samouprave na kojima su se planirali procijenjeni iznosi. Prema dostupnim podacima, u izvještajnom razdoblju je za provedbu 33 aktivnosti (navedenih u tablici niže) iz proračuna iskorišteno ukupno 1.700.571,46 EUR, dok za 2 aktivnosti nije bilo utrošenih sredstava. U odnosu na prethodno izvještajnoj razdoblje, pokrenuta je provedba još jedne mjere.

**Tablica 1 | Indikativni financijski okvir implementacije provedbenog programa općine Postira**

Naziv mjere	Poveznica na izvor financiranja u proračunu JLS	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u HRK)	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u EUR)	Stvarni trošak provedbe mjere (u EUR) 2022.	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u EUR) 2023.	Stvarni trošak provedbe mjere (u EUR) 2023.	Do sada realizirano (%)
Prostorno i urbanističko planiranje	AKTIVNOST A102005: Prostorno planiranje	2.040.000,00	270.754,53	53.882,14	67.688,63	37.946,73	33,92
	AKTIVNOST A102004: Održavanje postojeće i izgradnja nove javne rasvjete	2.968.000,00	393.921,30	116.426,03	100.205,72	51.874,29	42,72
	AKTIVNOST A102006: Tek. održavanje postojećih obj., režijski troškovi ili izgradnja novih obj.	1.290.000,00	171.212,42	46.215,08	43.798,53	37.325,97	48,79
	AKTIVNOST A102007: Održavanje luka, plaža i obalnog pojasa	1.980.000,00	262.791,16	87.820,07	67.025,02	88.830,76	67,22
Komunalno gospodarstvo	AKTIVNOST A102008: Održavanje vodovoda i kanalizacije, i izgradnja nove	2.070.000,00	274.736,21	12.248,61	69.015,86	204.453,80	78,88
	AKTIVNOST A102009: Održavanje parkova, nasada i ostalih javnih površina	2.164.500,00	287.278,52	91.166,61	74.324,77	78.239,60	58,97
	AKTIVNOST A102010: Održavanje groblja Postira i Dol	1.115.000,00	147.985,93	1.024,96	43.798,53	5.550,48	4,44
	AKTIVNOST A103010: Pogrebne usluge	117.000,00	15.528,57	3.091,33	3.981,68	3.501,70	42,46
Odgoj i obrazovanje	AKTIVNOST A104012: Sufinanciranje školstva	252.000,00	33.446,15	8.733,16	8.361,54	9.742,42	55,24



Naziv mjere	Poveznica na izvor financiranja u proračunu JLS	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u HRK)	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u EUR)	Stvarni trošak provedbe mjere (u EUR) 2022.	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u EUR) 2023.	Stvarni trošak provedbe mjere (u EUR) 2023.	Do sada realizirano (%)
	AKTIVNOST A104023: Stipendije i školarine i ostale pomoći školskoj djeci	705.000,00	93.569,58	25.920,52	22.562,88	24.640,78	54,04
Briga o djeci	AKTIVNOST A201001: Stručno osoblje predškolske ustanove	5.935.160,00	787.731,10	195.880,50	197.098,68	262.423,97	58,18
	AKTIVNOST A201002: Odgojno obrazovna djelatnost i briga i skrb o djeci	1.281.880,00	170.134,71	14.928,00	42.865,49	26.106,45	24,12
	AKTIVNOST A201003: Opremanje i održavanje zgrade i okoliša	595.900,00	79.089,52	0,00	18.090,12	0,00	0,00
	AKTIVNOST A104010: Socijalna skrb i razne pomoći stanovništvu u stanovanju i slično	72.000,00	9.556,04	2.901,17	2.654,46	0,00	30,36
Socijalna skrb	AKTIVNOST A104022: Obitelj i djeca, roditeljske naknade i slično	588.000,00	78.041,01	17.407,45	20.505,67	20.900,81	49,09
	AKTIVNOST A104024: Starački dom	9.000.000,00	1.194.505,28	0,00	398.168,43	0,00	0,00
Primarna zdravstvena zaštita	AKTIVNOST A104018: Sufinanciranje zdravstva i crvenog križa	404.000,00	53.620,01	9.207,90	13.405,00	19.689,52	53,89
Kultura, tjelesna kultura i sport	AKTIVNOST A104011: Sufinanciranje udruga	120.000,00	15.926,74	4.870,93	3.981,68	10.412,64	95,96
	AKTIVNOST A104013: Unaprijeđenje kulture	1.060.000,00	140.686,18	37.747,48	37.162,39	126.125,52	116,48
	AKTIVNOST A104016: Pomoći i sufinanciranja vjerske zajednice Župe Postira	300.000,00	39.816,84	12.741,39	9.954,21	23.795,26	91,76
	AKTIVNOST A104017: Unaprijeđenje i sufinanciranje športa	2.108.500,00	279.846,04	40.274,73	55.743,58	37.658,62	27,85
	AKTIVNOST A30101: Obavljanje stručne knjižničarske djelatnosti	194.040,00	25.753,53	9.289,81	6.438,38	10.276,67	75,98
	AKTIVNOST A30103: Nabavka i održavanje knjiga	142.000,00	18.846,64	663,61	4.645,30	663,60	7,04
Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša	AKTIVNOST A103009: Svi komunalni poslovi na deponiranju i odvozu smeća i održavanja deponija	1.822.000,00	241.820,96	47.498,73	69.414,03	28.077,04	31,25
	AKTIVNOST A103011: Ekologija i zaštita okoliša (...)	214.000,00	28.402,68	7.482,54	7.299,75	15.038,58	79,29





Naziv mjere	Poveznica na izvor financiranja u proračunu JLS	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u HRK)	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u EUR)	Stvarni trošak provedbe mjere (u EUR) 2022.	Procijenjeni trošak provedbe mjere (u EUR) 2023.	Stvarni trošak provedbe mjere (u EUR) 2023.	Do sada realizirano (%)
Protupožarna i civilna zaštita	AKTIVNOST A104014: Protupožarna zaštita	1.200.000,00	159.267,37	44.469,46	39.816,84	77.524,24	76,60
	AKTIVNOST A104021: Civilna zaštita i službe spašavanja	100.000,00	13.272,28	3.318,07	3.318,07	2.800,00	46,10
Promet i održavanje javnih prometnica	AKTIVNOST A102003: Održavanje postojećih cesta, parkinga, trotoara, šetnica i izgradnja novih	3.578.000,00	474.882,21	198.959,86	89.189,73	38.476,02	50,00
	Otkup čest.zemlje za parking		-	230.212,92	-	14.199,69	N/P
	Nerazvrstana cesta Lovrečina	3.000.000,00	398.168,43	0,00	132.722,81	12.351,40	3,10
	Nerazvrstana cesta Mala Lozna	3.400.000,00	451.257,55	13.798,91	132.722,81	25.231,28	8,65
Gospodarski razvoj	AKTIVNOST A104015: Unaprijeđenje poljoprivrede	480.000,00	63.706,95	34.365,28	15.926,74	46.116,34	126,33
	AKTIVNOST A104019: Sufinanciranje javnih poduzeća - subvencije	108.000,00	14.334,06	3.110,69	3.583,52	3.906,56	48,96
	AKTIVNOST A104020: Unaprijeđenje turizma i poboljšanje turističke ponude	870.000,00	115.468,84	45.417,64	29.862,63	55.188,99	87,13
Lokalna uprava i administracija	AKTIVNOST A101001: Predstavnička i izv. tijela	624.000,00	82.819,03	20.591,46	21.368,37	25.361,85	55,49
	AKTIVNOST A101002: Svi administrativni, upravni i računovodstveni poslovi	8.031.900,00	1.066.016,32	303.160,92	263.414,96	276.139,88	54,34
<b>UKUPNO</b>		<b>59.930.880,00</b>	<b>7.954.194,70</b>	<b>1.744.827,96</b>	<b>2.120.116,81</b>	<b>1.700.571,46</b>	<b>43,32</b>

Kako je vidljivo iz prethodne tablice, u brojnim stavkama ima manjeg ili većeg odstupanja od planiranog, dok je značajnije odstupanje zabilježeno na aktivnosti AKTIVNOST A104013: Unaprijeđenje kulture gdje je već u drugoj godini implementacije provedbenog programa iskorišteno više od 100% planiranog budžeta za tu pojedinačnu stavku. No, gledano ukupno, Općina Postira potrošila je manje sredstava nego je planirala za ova period, a prilikom pripreme provedbenog programa, što znači da dobro planira svoje financijske kapacitete te u skladu s njima planira i provodi aktivnosti unutar provedbenog programa. Sitno usklađivanje svakako je potrebno, no u ovom izvještajnom razdoblju ipak nema značajnijih odstupanja u odnosu na planirano.



### 2.3. Sažeta analiza statusa provedbe mjera

Od ukupno 35 aktivnosti utvrđenih Provedbenim programom općine Postira te jedne dodane u prethodnom izvještajnom razdoblju, tijekom druge godine implementacije provedbenog programa, provedba je u tijeku je provedba 34 aktivnosti. U svakoj od 12 mjera započela je provedba pojedinih aktivnosti zbog čega status „U tijeku“, imaju sve mjere. U tabličnom dijelu koji je prilog ovom dokumentu jasno se vidi na kojim aktivnostima nije započela realizacija.

**Tablica 2 | Status provedbe mjera iz Provedbenog programa općine Postira**

RB	NAZIV MJERE	STATUS PROVEDBE
1	Prostorno i urbanističko planiranje	U TIJEKU
2	Komunalno gospodarstvo	U TIJEKU
3	Odgoj i obrazovanje	U TIJEKU
4	Briga o djeci	U TIJEKU
5	Socijalna skrb	U TIJEKU
6	Primarna zdravstvena zaštita	U TIJEKU
7	Kultura, tjelesna kultura i sport	U TIJEKU
8	Zaštita i unapređenje prirodnog okoliša	U TIJEKU
9	Protupožarna i civilna zaštita	U TIJEKU
10	Promet i održavanje javnih prometnica	U TIJEKU
11	Gospodarski razvoj	U TIJEKU
12	Lokalna uprava i administracija	U TIJEKU

Sukladno odredbama Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 123/17) pokazatelji rezultata definiraju se kao kvantitativni i kvalitativni mjerljivi podaci koji omogućuju praćenje, izvješćivanje i vrednovanje uspješnosti u provedbi utvrđene mjere, projekta i aktivnosti. Mjera se smatra postignutom ako su postignuti s njom povezani očekivani rezultati.

U nastavku donosimo sažeti prikaz ostvarenih pokazatelja.

**Tablica 3 | Ostvareni pokazatelji u ovom izvještajnom razdoblju**

Pokazatelj rezultata	Početna vrijednost 2021.	Ciljna vrijednost 2023.	Ostvarena vrijednost 2023.
Broj usvojenih planova	6	6	6
udio naseljenih dijelova pokrivenih javnom rasvjetom	95%	100%	98
broj kulturnih centara	0	1	1
površina uređenih javnih površina (ha)	1	2	2



Pokazatelj rezultata	Početna vrijednost 2021.	Ciljna vrijednost 2023.	Ostvarena vrijednost 2023.
ukupan broj učenika	143	147	133
broj dodijeljenih stipendija	29	32	23
broj djece korisnika usluga ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja	74	77	76
broj dodijeljenih socijalnih potpora	5	7	6
broj domova za starije	0	1	0
broj dodijeljenih potpora zdravstvu	0	3	3
broj organizacija kojima je pružena podrška u radu i provedbi programa i projekata	5	10	8
broj revitaliziranih arheoloških nalazišta	0	1	0
broj društvenih domova	0	1	0
broj izgrađenih i u funkciju stavljenih sportskih centara	0	1	1
broj članova knjižnice	392	400	450
količina miješanog komunalnog otpada odloženog na odlagalište (t)	276,14	270	302
količina odvojeno prikupljenog komunalnog otpada (t)	11,72	19	31,5
broj pripadnika sustava civilne zaštite na području općine	13	15	13
duljina uređenih i/ili izgrađenih cesta (km)	41,13	50	41,13
broj dodijeljenih potpora gospodarstvenicima	0	10	0
broj noćenja	107987	125000	208049
broj općih akata	520	550	525

Tijekom druge godine implementacije Provedbenog programa općine Postira, nastavljena je realizacija svih mjera, iako, kako smo već izvijestili, unutar nekih mjera nisu započete sve aktivnosti.

### 3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Općina Postira je u ovom izvještajnom razdoblju, provedbom različitih aktivnosti, doprinosila različitim ciljevima definiranim u Nacionalnoj razvojnoj strategiji Republike Hrvatske do 2030. godine, kao i neposredno nadređenog strateškog dokumenta - Plana razvoja Splitsko dalmatinske županije.

U nastavku donosimo pregled usklađenosti Provedbenog programa Općine Postira s navedenim dokumentima.

NAZIV AKTA	NAZIV CILJA	DOPRINOS
Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine	SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo	Provedbom mjere 7. doprinosi se ostvarenju cilja 1., posebno prioritetnom području 5. "Poticanje razvoja kulture i medija" s obzirom na podršku lokalnim organizacijama i kulturnim i sportskim sadržajima. Provedbom mjere 10. doprinosi se ostvarenju cilja 1. kroz dodjeljivanje prava na građenje u poslovnoj zoni Ratac, poticanja diversifikacije djelatnosti i drugo.
	SC 2. Obrazovani i zaposleni ljudi	Provedbom mjere 4. doprinosi se strateškom cilju 2. koji ističe važnost stvaranja jednakih pedagoških uvjeta za realizaciju odgojno-obrazovnih ciljeva, što je posebno važno u kontekstu otočnosti općine Postira i ograničenosti kako fizičkih tako i ljudskih kapaciteta, a posebno u odnosu na dostupnost jasličkih grupa, kakva postoji u Postirima i koju pohađaju djeca iz drugih bračkih općina.
	SC 3. Učinkovito i djelotvorno pravosuđe, javna uprava i upravljanje državnom imovinom	Provedbom mjere 1. doprinosi se cilju 3., kao i cilju 12., posebno prioritetu 2. Razvoj pametnih i održivih otoka, kroz promišljanje održivog načina korištenja prostora koje će omogućiti i gospodarski i društveni razvoj općine.
	SC 5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život	Provedbom mjere 5. doprinosi se ostvarenju cilja 5., posebno prioritetnom području "Socijalna solidarnost i odgovornost" koje podrazumijeva rad na ostvarivanju jednakih prilika za ranjive društvene skupine i djelotvornu brigu za one koji nisu u mogućnosti skrbiti o osnovnim životnim potrebama. Provedbom mjere 6. doprinosi se ostvarenju cilja 5., posebno prioritetnom području 1. "Kvalitetna i dostupna zdravstvena zaštita i zdravstvena skrb", kroz ulaganje u sustav



NAZIV AKTA	NAZIV CILJA	DOPRINOS
		zdravstvene zaštite, organizaciju dodatnih medicinskih usluga u samom naselju ili na otoku, i drugo.
	SC 7. Sigurnost za stabilan razvoj	Provedbom mjere 9. doprinosi se ostvarenju cilja 7., posebno prioritetnom području 4. "Jačanje otpornosti na rizike od katastrofa i unaprjeđenje sustava Civilne zaštite" te prioritetnom području 5. "Unaprjeđenje sustava vatrogastva", koji podrazumijeva jačanje kapaciteta i otpornosti na svim razinama te u svim fazama sustava upravljanja vatrogasnim intervencijama kao i jačanje sposobnosti vatrogasnih postrojbi kroz ulaganja u vatrogasnu infrastrukturu i nove tehnike i tehnologije radi skraćivanja vremena dolaska i vremena intervencije. To se postiže sklapanjem sporazuma o sufinanciranju vatrogasne djelatnosti na području Grada Supetra, Općina Postira, Sutivan i Nerežišća, te donošenjem Godišnjeg plana razvoja Sustava civilne zaštite na području Općine Postira s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje.
	SC 8. Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost	Provedbom mjere 8. doprinosi se ostvarenju strateškog cilja 8., kroz usvajanje plana gospodarenja otpadom, povećanje mogućnosti odvojenog prikupljanja otpada, sanacija odlagališta i drugo.
	SC 12. Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima	Provedbom mjere 1. doprinosi se cilju 12., posebno prioritetu 2. Razvoj pametnih i održivih otoka, kroz promišljanje održivog načina korištenja prostora koje će omogućiti i gospodarski i društveni razvoj općine.
Plan razvoja Splitsko dalmatinske županije	PC 1.1. Stvaranje konkurentnog, održivog i resursno učinkovitog gospodarstva temeljenog na znanju	Provedba mjere 11 jamči doprinos posebnom cilju 1.1. Svrha ciljeva kojima doprinosi i mjera općine su promicanje poduzetništva i poticanje ulaganja privatnog sektora; razvoj turističke infrastrukture i unaprjeđenje kvalitete i prepoznatljivosti turističkih proizvoda te poticanje specifičnih oblika turizma; razvoj konkurentne i otporne poljoprivrede uz upotrebu novih tehnologija i učinkovitijeg gospodarenja zemljištem.
	PC 1.3. Razvoj teritorijalno ravnomjerno raspoređenog, cjelogodišnjeg, diversificiranog, održivog i inovativnog turizma	Provedba mjere 11 jamči doprinos posebnom cilju 1.3.. Svrha ciljeva kojima doprinosi i mjera općine su promicanje poduzetništva i poticanje ulaganja privatnog sektora; razvoj turističke infrastrukture i unaprjeđenje kvalitete i prepoznatljivosti turističkih proizvoda te poticanje specifičnih oblika turizma; razvoj konkurentne i otporne poljoprivrede uz upotrebu novih tehnologija i učinkovitijeg gospodarenja zemljištem.
	PC 1.4. Razvoj održive i pametne poljoprivrede Splitsko-dalmatinske	Provedba mjere 11 jamči doprinos posebnom cilju 1.4. Svrha ciljeva kojima doprinosi i mjera općine su promicanje poduzetništva i poticanje ulaganja privatnog sektora; razvoj turističke



NAZIV AKTA	NAZIV CILJA	DOPRINOS
	županije"	infrastrukture i unaprjeđenje kvalitete i prepoznatljivosti turističkih proizvoda te poticanje specifičnih oblika turizma; razvoj konkurentne i otporne poljoprivrede uz upotrebu novih tehnologija i učinkovitijeg gospodarenja zemljištem.
	PC 2.2. Stvaranje suvremenog obrazovnog sustava	Provedba mjere 3. doprinosi ostvarenju posebnog cilja 2.2. Spomenutim ulaganjima u školstvo unaprjeđuje se kvaliteta sustava odgoja i obrazovanja implementacijom novih programa te izgradnjom i obnovom postojeće infrastrukture. Svrha je povećanje dostupnosti i povećanje kvalitete programa i sadržaja odgojno-obrazovnog sustava. Provedba mjere 4. također doprinosi posebnom cilju 2.2.
	PC 3.1. Zaštita okoliša i prirode te stvaranje otpornosti na klimatske promjene i prirodne katastrofe	Provedbom mjere 8 doprinosi se posebnom cilju 3.1. kojem je svrha izgradnja suvremenog i održivog sustava prikupljanja i zbrinjavanja otpada i sanacija postojećih odlagališta otpada. Provedbom mjere 8 doprinosi se posebnom cilju 3.1. Izgradnjom i osposobljavanjem učinkovitog sustava protupožarne i civilne zaštite treba povećati sposobnosti sprječavanja rizika te povećati otpornost na klimatske promjene.
	PC 3.2. Održivi razvoj infrastrukturnih sustava	Provedbom mjere 2. doprinosi se posebnom cilju 3.2. Povećava se komunalni standard modernizacijom i pametnim upravljanjem te gradnjom, rekonstrukcijom i opremanjem objekata komunalne infrastrukture. Provedbom mjere 8 doprinosi se posebnom cilju 3.2. te posebnom cilju 3.5. Svrha je podizanje kvalitete i održivosti komunalnog sustava i povećanje komunalnih standarda uz gradnju, rekonstrukciju, opremanje postojećih i novih infrastrukturnih objekata te razvoj i modernizacija cestovnog prometa i usluga.
	PC 4.1. Povećana i uravnotežena kvaliteta života stanovništva Splitsko-dalmatinske županije	Provedbom mjere 5 doprinosi se posebnom cilju 4.1. Programom socijalne skrbi ostvaruje se svrha stvaranja poboljšanog i teritorijalno uravnoteženog sustava socijalne skrbi kojim se poboljšavaju uvjeti socijalne zaštite najranjivijih skupina stanovništva. Provedbom mjere 6 doprinosi se posebnom cilju 4.1. U koheziji sa mjerom 5 djeluje se na izgradnji i razvoju sustava koji je dostupan i održiv za sve stanovnike bez obzira na njihovo mjesto prebivališta. Teritorijalno uravnotežen sustav zdravstva treba svima pružiti visokokvalitetne zdravstvene usluge. Provedba mjere 6 nadalje doprinosi i ostvarenju posebnog cilja 4.1. Ulaganjem u udruge iz područja sporta i kulture slijede se ideje poboljšavanja kvalitete i dostupnosti društvenih i kulturnih sadržaja i povezane infrastrukture te stvaranja uvjeta za razvoj i promicanje kulture



NAZIV AKTA	NAZIV CILJA	DOPRINOS
	PC 4.2. Dobro upravljanje	<p>sporta, kao i aktivnog i zdravog života.</p> <p>Provedbom mjere 1 doprinosi se posebnom cilju 4.2., posebno mjeri 4 “Unaprjeđenje sustava strateškog planiranja i upravljanja prostorom sa svrhom osiguravanja planski osmišljenog, učinkovitog i usmjerenog razvoja”.</p> <p>Provedbom mjere 11 doprinosi se posebnom cilju 4.2.. Svrha je jačanje ljudskih potencijala u javnom sektoru. U Općini Postira ostvaruje se kontinuiranim ulaganjem u rad i razvoj javne uprave i imovine povezane sa njom.</p>



